

Ленинское ЗНАМЯ

Орган Беловского райкома КПСС и
районного Совета депутатов трудящихся

Четверг, 10 июля 1969 г. № 79 (2576) 19-й год издания
Цена 2 коп.

ФЕРМАМ — В обкоме НАДЕЖНЫЙ ЗАПАС КОРМОВ

Бюро обкома КПСС рассмотрело вопрос о неудовлетворительном ходе работ по заготовке кормов в ряде совхозов и колхозов области.

В принятом постановлении отмечается, что в некоторых районах области темпы работ на заготовке кормов вызывают серьезную тревогу. По состоянию на 7 июля совхозы и колхозы Тисульского, Тяжинского, Ижморского и Чебулинского районов практически еще не приступили к массовой заготовке сена. Между тем дикорастущие травы повсеместно цветут и всякое промедление с их косовицей ведет к огромным потерям кормовых достоинств заготавливаемого сена. Во многих совхозах и колхозах до сих пор не включено в работу большое количество сеинокосилок, граблей копнообразователей, стоюметов и другой техники, не скомплектованы звенья по механизированной уборке сена, не установлены и не пущены в работу агрегаты искусственной досушки сена и по приготовлению витаминно-травяной муки.

Некоторые районные комитеты партии и управления сельского хозяйства не дают принципиальной оценки создавшемуся положению с заготовкой кормов в ряде хозяйств, терпимо относятся к негодной практике запаздывания с косовицей трав на сено, допускают большой разрыв между косовицей и сгребанием трав.

Партийные комитеты должны потребовать от руководителей колхозов и совхозов, сельскохозяйственных органов немедленно устранить отмеченные недостатки и обеспечить развертывание работ по заготовке кормов во всех совхозах и колхозах области.

В этих целях необходимо: — в каждом колхозе и совхозе создать нужное количество механизированных звеньев по заготовке кормов, укомплектовать их кадрами, закрепить технику и транспортные средства, довести объемные задания по заготовке сена и обеспечить безусловное их выполнение;

— придавая особое значение качеству заготавливаемых кормов и сокращению потерь при уборке, широко использовать агрегаты искусственной досуш-

ки сена, мощные вентиляторы и сушку сена в валках, не допускать разрыва между косовицей и скирдованием;

— немедленно включить в круглосуточную работу все имеющиеся агрегаты для приготовления витаминно-травяной муки, обеспечить выработку не менее 250 тонн за сезон на агрегат, повсеместно организовать заготовку силоса из дикорастущих трав;

— обеспечить тщательный учет и оприходование всех заготавливаемых кормов, своевременно сдавать их на ответственное хранение, организовать систематическую проверку качества заготавливаемых кормов;

— организовать широкое социалистическое соревнование среди коллективов бригад, звеньев за досрочное выполнение и перевыполнение заданий по заготовке грубых и сочных кормов, установить повседневный контроль за ходом работ и правильным использованием техники с тем, чтобы закончить заготовку сена до начала уборки урожая.

Бюро обкома КПСС обязало райкомы, Мариинский и Топкинский горкомы КПСС, райисполкомы и горисполкомы, первичные партийные профсоюзные и комсомольские организации осуществить меры по улучшению организаторской и массово-политической работы среди рабочих и колхозников, обратить особое внимание на правильную постановку коммунистов и комсомольцев на решающих участках производства, создание звеньев и бригад партийных и комсомольско-молодежных групп.

Широко использовать меры морального и материального поощрения людей, занятых на заготовке кормов, обеспечить создание им нормальных культурно-бытовых условий.

Редакция областных газет «Кузбасс» и «Комсомолец Кузбасса», районных газет, комитету по радиовещанию и телевидению предложено широко освещать ход социалистического соревнования на заготовке кормов.

Газета «Кузбасс» за 9 июля 1969 г.

В первой колонке наименование хозяйств, во второй — скошено трав, в третьей — заготовлено сена (в процентах к плану).

СОВХОЗЫ:	
«Родина»	30,3 9,0
«Пермяковский»	29,0 7,0
«Н.-Пестеревский»	20,0 4,1
«Горьковский»	15,9 3,0
«Рассвет»	11,1 1,1
«Моховский»	20,8 0,9
«Бачатский»	10,6 0,8
«Салаирский»	3,6 —
«Гурьевский»	22,5 6,5
«Июшинский»	5,7 0,6
Белов, откормсовхоз	1,9 —
«Беловский»	— —

КОЛХОЗЫ:	
Им. Ильича	41,3 18,9
«Россия»	16,2 6,1
Им. 21 партсъезда	12,3 3,2

СВОДКА О ХОДЕ ЗАГОТОВКИ КОРМОВ

Первая декада июля — благоприятное время для заготовки кормов не принесла желаемых результатов. По управлению заготовлено лишь 1814 тонн сена. Руководители совхозов «Салаирский», «Бачатский» хозяйства трестов «Скостокорм» и «Птицелром» еще

Вести с полей

По-ударному

Четвертая ферма совхоза «Ново-Пестеревский» в грубых кормах не нуждается — специализируются на свиноводстве. Однако полевые полным ходом ведут заготовку сена для крупного рогатого скота других ферм. На уборке сеянных многолетних трав, а их на ферме 300 га, работает механизированное звено, которое ежедневно стогует по 35—40 тонн. Замечательно трудится коллектив механизаторов звена Геннадий Васильевич Волков; (на стоюмете), Владимир Павлович Ивкин, Константин Григорьевич Федоров (на волокушах), Александр Павлович Левкин (на граблях). По хозяйски кладут стога стогоправы Александр Иванович Воробьев, Алексей Владимирович Егоркин.

А. КУЗЬМИН.

Сорняка нет

Буйно идет в рост основная кормовая культура — кукуруза. Еще совсем недавно она была еле заметной на полосе, то сейчас достигла уже сантиметров двадцать пять. Поля чистые, взрыхленные. Часть их удалось подкормить минеральными удобрениями. Это заслуга механизаторов Петра Стасева, Геннадия Завьялова, Николая Варякина. Они не считают за временем и отдыхом делали все для того, чтобы создать благоприятные условия для роста и развития растений. Сейчас они заняты на косовице и уборке трав на сено. И здесь они трудятся прилежно.

П. ИЛЬИНЫХ,
7 ферма совхоза
«Моховский».

На сенокосе

Шесть агрегатов косят естественные и селенные травы на лугах всех трех бригад. В первую очередь убрали многолетние травы. Костер безостый дает нам по 19—20 центнеров с гектара. По колхозу заготовлены первые две сотни тонн доброкачественного сена. Успех дела решает механизация работ и хороший труд людей. Заботой о создании кормовой базы для животноводства сейчас живут все колхозники. Активное участие принимают в уборке сена пенсионеры Мария Миронова, Фекла Сотникова. Чтобы не иметь большого разрыва между косовицей и уборкой, на стогование посылаем всех имеющихся людей. Хорошо работают на сенокосе работники мастерской. Из лучших стогоправов можно отметить прилежный труд Владимира Шолохова, Александра Чебелькова.

П. ЧЕШТАНОВ,
главный агроном колхоза «Сибирь».

СЛАВНЫЙ ПРАЗДНИК БЕЛОРУССКОГО НАРОДА

Над всей белорусской землей сине во Дворце спорта торжественно собираются представители трудящихся столицы республики и областей.

Участники торжественного заседания направили приветственное письмо Центральному Комитету КПСС, Президиуму Верховных захватчиков было посвящено состоялось 4 июля в Мин-

СОБРАНИЕ РАЙОННОГО ПАРТИЙНОГО АКТИВА

Вчера в РК КПСС состоялось собрание актива районной партийной организации. На нем обсужден вопрос «Об итогах международного Совещания коммунистических и рабочих партий». С докладом по этому вопросу выступила секретарь областного комитета партии тов. Кузьмина З. В.

В прениях по докладу выступили т. Алексея А. Е. — секретарь райкома совхоза «Родина», Колбухов И. Н. — председатель колхоза им. Ильича, Левкина К. И. — бригадир свиноводческой бригады совхоза «Ново-Пестеревский», Заверохин М. Н. — председатель районного общества «Знание», Кирилюхин Н. А. — первый секретарь РК ВЛКСМ, Добайкин И. И. — директор Моховской школы, Сизов А. М. — председатель райкома профсоюза работников сельского хозяйства.

Собрание районного партийного актива единогласно приняло постановление, в котором одобряет политическую линию и практическую деятельность Политбюро ЦК КПСС, высоко оценивает работу делегации КПСС на международном Совещании коммунистических и рабочих партий, целиком и полностью принимает к неуклонному выполнению Постановления июньского (1969 года) Пленума ЦК КПСС.

Собрание актива считает главной задачей партийных, советских и хозяйственных организаций района развернуть широкую пропаганду по разъяснению и изучению материалов московского Совещания коммунистических и рабочих партий, постановления июньского (1969 года) Пленума ЦК КПСС, направленные на мобилизацию коммунистов и трудящихся на безусловное выполнение государственных планов, заданий пятилетки и взятых социалистических обязательств по достойной встрече славного юбилея — 100-летия со дня рождения В. И. Ленина.

Собрание районного партийного актива обратило особое внимание партийных организаций на необходимость активизации и совершенствования идейно-воспитательной работы. В этих целях секретарям парторганизаций необходимо разработать конкретные мероприятия по разъяснению материалов международного Совещания коммунистических и рабочих партий, регулярно проводить семинары и инструктажи с лекторами, докладчиками, политинформаторами, оказывать им практическую помощь в подборе необходимой литературы и организации встреч с трудящимися.

Отделу пропаганды и агитации райкома партии, районному обществу «Знание» необходимо подобрать и направить в парторганизации района группу лекторов и докладчиков в количестве 55 человек для оказания практической помощи первичным парторганизациям по разъяснению материалов московского Совещания.

Н
О
В
И
Н
К
А



Коллективом дважды ордена Ленина и ордена Трудового Красного Знамени Харьковского тракторного завода имени С. Орджоникидзе создан новый 150 сильный трактор «Т-150К». Такая машина предназначена для выполнения всевозможных сельскохозяйственных (пахота, боронование, культивация и другие) и транспортных работ. «Т-150К» имеет 8 основных скоростей, переключать которые можно на ходу, не останавливая машину. Трактор развивает скорость до 40 километров в час.

НА СНИМКЕ: новый трактор на заводском полигоне.
Фото А. Татаренко. Фотохроника ТАСС.

же хозяйства и эту работу не ведут.

Июль — решающее время для сенокоса. Учитывая, что виды на урожай однолетних трав не благоприятные, надо целиком использовать естественные луга, взять каждый клочек сена. Для этого необходимо запустить всю технику, не отказываться и от ручной косы.

ТРУЖЕНИКИ СЕЛА! ВСЕ СИЛЫ НА ЗАГОТОВКУ КОРМОВ.

43055

11 июля — День
народной революции
МНР
ДЕСЯТИЛЕТИЯ,
РАВНЫЕ ВЕКАМ

Монголию называют страной чудес. Действительно, неповторимо красива ее природа, самобытен и интересен ее народ. Однако необычно возросший за последнее время интерес к ней вызван главным образом ее социально-экономическими и культурными достижениями.

Много веков насчитывает история этой древней азиатской страны, но к XX веку она пришла одной из самых отсталых стран в Азии, где народ подвергался тяжелому гнету и эксплуатации. И вот, в 1921 году монгольские арагты под руководством народно-революционной партии и при поддержке рабочего класса Советской России, изгнав чужеземных порабощателей и отстранив местных угнетателей, создали народное государство. Монголия избрала социалистический путь развития, путь, указанный В. И. Лениным.

В дореволюционной Монголии единственной отраслью хозяйства было примитивное скотоводство, находившееся в зависимости от суровых и изменчивых климатических условий. Оставаясь ведущей отраслью монгольской экономики, животноводство за годы народной власти претерпело коренные изменения. Десять лет назад в стране полностью завершено объединение арагтских хозяйств, созданы сельскохозяйственные объединения. Победа кооперативного движения в худоне (на селе) — это важнейшее историческое событие в жизни общества. Ныне СХО — основные поставщики продукции животноводства. В настоящее время они выращивают семь миллионов голов молодняка.

С каждым годом все большее развитие получает в стране и земледелие — новая отрасль народного хозяйства Монголии.

До революции монголы не имели своей национальной промышленности. А сегодня только в одном Дархане — самом молодом индустриальном центре страны насчитывается около десяти промышленных объектов: ТЭЦ, элеватор, заводы — цементный, силикатного кирпича, железобетонных изделий, комбикормовый и другие объекты. Здесь же, неподалеку от Дархана, на Шарынгольском карьере ведется открытая разработка каменного угля. И весь этот комплекс воздвигнут всего за шесть лет руками молодого рабочего класса Монголии при помощи Советского Союза и других социалистических стран.

В народе говорят: радость, разделенная на двоих, — двойная радость. Советских людей радуют успехи монгольских друзей, и они по доброй традиции сегодня говорят: «С праздником, дорогие друзья!».

К. БОЛДОХОНОВ.

НА ЭКРАНАХ ТЕЛЕВИЗОРОВ

СУББОТА, 12 июля.
МОСКВА, 11.00 Программа передач, 11.05 Новости, 11.15 Передача для детей, 11.45 «Будьте счастливы». Музыкальная развлекательная программа, 12.15 Клуб кинопутешественников, 13.15 Эстафета новостей, 14.00 Театральный спектакль.
КУЗБАСС, 16.30 Для малышей «Незнайка путешествует». Кукольный фильм, 17.15 Ро-весник.

МОСКВА, 18.00 Кубок СССР по художественной гимнастике (в записи от 11 июля), 19.00 Программа цветного телевидения, 21.30 «Преданья старины глубокой». Репортаж с

Фомин приехал ночью. А ранним утром он уже сидел перед открытым окном и разбирал привезенные книги Иванки, Митюки, Галки и с полдюжины ребят крутились возле него.

Мимо окна промелькнула сутулая фигура и через несколько секунд вбежал, запыхавшись, дед Антип. Он был чем-то сильно взволнован.

— Что с вами, Антип Пантелеевич? — встревожился Федор Иванович и пододвинул ему табуретку.

— Что творят, гадюки, что творят! — гневно воскликнул дед и рассказал о приезде уполномоченного, его речи, недовольстве крестьян и разговорах кулаков. — А сейчас скот режут! — плачуще закричал дед Антип. — Кузнец было уже в артель собрался, а сейчас последнюю корову заколол. Пьяный... Другие начинают забивать скотину.

— Пойдем-ка, Антип Пантелеевич, пойдем! — отодвигая книги заторопился Фомин, еще сам не зная, что необходимо предпринять. А необходимо было сделать что-то решительное, способное предотвратить массовый убой скота, убедить крестьян в неправомерности их действий.

Кузнеца Медвежатникова нашли в сарае. Ножом остревенело он срывал кожу с убитой коровы. Острые скальпы так и играли на его крепком черном лице.

— Уговаривать пришел, грамотей? — сквозь зубы спросил он и так натянул шкуру, что оторвал клочок. — Не выйдешь! Пусть мое пузо лопнет, но не у твоих лодырей в коммуналке!

— Ты зачем скотину загубил, ведь твою корова? — тихо произнес Фомин.

— Сейчас моя, а была бы всех, кому не лень! — прохрипел кузнец.

От соседней избы донеслось жалобное ржание коня, перешедшее в стон.

— Слышишь? Конец света наступает! — Всеми конем! Пусть раскулачивают, так — перетак! А вы уходите, не дай бог порешу с пылу! — пригрозил Медвежатников. От него пахнуло самоном, когда он качнулся к пришедшим.

— Тю, окоянный! — оттолкнул его дед Антип.

У Фомина губы сжались в тонкую полосу, бровь задргивалась. Серые глаза на бледном длинном лице лихорадочно вспыхнули. Весь он подобрался, как перед боем. Мысль заработала четко, расчетливо: по домам ходить — время убивать. Успеют прикончить скот.

На площадь всех! — Антип Пантелеевич! Давайте пожарный сигнал, а я на площадь!

Дед трусцой побежал по улице. Фомин еще не дошел до площади со сгоревшей церковью, как раздался тягучий медный звон колокола.

— Бом! Бом! Бом! Бом! Тревожный сигнал проиграл.

Продолжение. Начало в № 74, 75, 76, 77, 78.

во все дома. Бросая дела, взрослые и малыши помчались к площади.

— Где горит? — Где случилось? — слышались торопливые вопросы. Но никто ничего толком не знал.

Выбежали из избы председатель артели Хмуров и уполномоченный района. Оба под мухой. Волнение усилилось. Учитель забрался на штабель бревен и поднял руку.

— Внимание, товарищи! Он стоял высокий, худой. Бледное лицо было сурово и серьезно. Прошел, покачиваясь, кузнец. Он растолкал народ и стал у самого штабеля, грозно поводя бровями.

— Это кто такой? — стро-



А. БАКИНОВ

го спросил уполномоченный.

— Учитель, — тихо ответил озадаченный Хмуров. — Эй, вы, как вас? — крикнул представитель района. — На каком основании взбулгачили все село?

— На основании последних решений партии и правительства! — отчетливо и громко ответил Фомин. — О которых, кстати, вы умолчали, гражданин хороший!

Крестьяне затаили дыхание, слушая спор учителя с могущественным уполномоченным. Стало слышно, как где-то близко гудят пчелы.

— Товарищи! — высоко вскинул руку Федор Иванович. — Центральный Комитет большевистской партии в постановлении от 5 января этого года указал на недопустимость насильственного вовлечения крестьян в коммуны. А этот человек от имени Советской власти угрожает вам поголовным раскулачиванием и выселением. Он хочет сказать, что наша власть — враг крестьянам. Он клеветает на Советскую Партию, говорит, пусть крестьянин сам убедится в выгоде для себя коллективного труда. И он сам пойдет

в коммуналку без мата!

— Замолчите! Или я ставлю вас замолчать! — рассвирывел уполномоченный, нервно выдергивая из кармана револьвер. — Следуйте!

— Спрячьте свою игрушку! — махнул рукой Фомин.

Крестьяне зашумели и раскололись на две группы. Одна окружила Фомина, другая отодвинулась в сторону представителя района, но колебалась, и ее начало куда и сюда. Засветили мальчишки, сидевшие на плетнях.

— Советская власть, товарищи, — продолжал учитель, — не даст упасть и одному волосу с головы бедняка и середняка. Иное дело кулак, который за бесценок

и угрожал, отбрыкивался, словно мерин от собак, от галдящей мальчишеской рати. Опомившись от замешательства, крестьяне растащили ребят, которые моментально куда-то исчезли.

— Вот, анафема, — вытер пот рыжий мужик. — Чуть смертоубийство не получилось. И мы рты раззавили, кроды!

— Стрелил бы гад, ей бо, ежели б не эти ерои — подданул второй. — Одним словом, карающие.

Растерянный Хмуров помог подняться с земли уполномоченному. Тот начался из стороны в сторону, будто кто-то невидимый все время поддавал ему туманов, и на тем свет стоит поносил все село.

Хмуров беспомощно оглянулся на молчаливых односельчан и поволол представителя к своему дому.

— В холодную его, бандюгу! — крикнули вслед.

От толпы отделилась высокая фигура и быстро направилась к одиноко стоявшей у изгороди лошади.

— Нет, погоди-постой, Корнюха! — раздался свирепый рев кузнеца, и он, спотыкаясь, бросился за Корнеем Усом. — Погоди, сволочь, говорю! Это ты всю ночь с друзьями нам бабки крутил, натирывал скот и власть резать! Стой!

Лесник остановился и, дождавшись кузнеца, двинул его пудовым кулачищем по голове. Даже могучий кузнец не выдержал его удара и, как сноп, повалился на траву.

Тогда к Корнею с восем, злобным и жутким, бросилась толпа мужиков. Но Корней уже в седле перепоясал передних плетью, и в два маха скрылся в кустарнике за домами.

— Пымам, врешь, пымам, вражина! — погрозил ему вслед дед Антип. — Мы тождь тайгу знаем!

Крестьяне снова зашумели. Кто-то избивал ногой и слезно приговаривал:

— Смутил, кулачка морда, смутил! Я слово последнего гвядыща завалил!

Еле отняли того у разъяренного мужика.

— Отставить избивание, товарищи! — кричал Фомин со штабеля. — Спокойствие. Никто не уйдет от расплаты. Кто что заработал, тот и получит. У нашей власти руки длинные и память крепкая. Кончай самосуд!

Продолжение следует.

Редактор П. П. КОЗЛОВ.

Суббота СТАДИОН «МЕТАЛЛУРГ» Воскресенье

19

ИЮЛЯ

ДИПЛОМАНТ ВСЕСОЮЗНОГО СМОТРА ЦИРКОВОГО ИСКУССТВА

20

ИЮЛЯ

Московский коллектив ЦИРК НА СТАДИОНЕ

БОЛЬШИЕ ЦИРКОВЫЕ ПРЕДСТАВЛЕНИЯ

«ЭСТАФЕТА ВЕСЕЛЫХ ДРУЗЕЙ»

Начало: 19 июля — в 19 часов, 20 июля — в 14 и 19 часов.

Открыта предварительная продажа билетов в кассах стадиона, в Доме культуры металлургов и в городе.

Принимаются коллективные заявки. Справки по телефону: 2-22 1 звонок.

19.00 Сегодня — День рыбака.
19.30 Концерт мастеров искусства для работников рыбной промышленности. Пеленгача из Ленинграда.
20.00 Для воинов Советской Армии и Флота.
20.30 «Время». Информационная программа.
21.00 В Шкваркин «Чужой ребенок». Премьера телеспектакля.
22.30 Концерт.

НАШ АДРЕС: г. Белово, ул. Советская 8
ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 4-03 1 зв. отделов сельского хозяйства — 4-03 2 зв. через городской коммутатор партиязвизн — 07 отв. секретаря — 32 культуры, быта и писем — 08 бухгалтерии — 89 через коммутатор 2-й площадки завода «Кузбассрадио».
Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам

ОП 11986 Типография г. Белово, Тираж 6350